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Označte písmenem "X", v jaké míře předložená práce vyhovuje jednotlivým 

kritériím.
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Datum: Podpis:

Předložená práce se věnuje aktuální otázce konceptu sociální participace osob s tělesným postižením. V teoretických 

kapitolách i v empirické části je tento koncept vyjadřován pro cílovou skupinu osob s omezením hybnosti  po vážném 

poranění míchy. Autorka sleduje koncept z pohledu samotných oosb s postižením i profesionálů, kteří je provázejí v 

komprehenzzivní rehabilitaci. Práce je z hlediska formálního bez formálních i věcných nedostatků, terminologicky a 

obsahově nelze práci nic podstatného vytknout. Pouze kap.2.2 ( str.15-17) je zpracována s převahou jediného zdroje ( 

Faltýnková, 2012). Oceňuji operacionalizaci vhodných definic v tematických okruzích, které se sociální participace přímo 

týkají, důsledné sledování a rozvoj tematické linie v teoretických částech.  Výzkumná část je provedena pečlivě, postup je 

zdůvodněn a kontrolován, omezení a rizika sondy jsou zmíněna. Obě šetření ( s oosbami po poraěnní míchy a s 

profesionály) jsou vyhodnocena samostatně, v diskuzi chybí téma samotného "konceptu" soc. participace , tedy zda je 

očima všech účastníků vnímán jako tvořený společností nebo spíše jen samotným jedincem s postižením. Tuto klíčovou 

otázku práce by autorka mohla zodpovědět při obhajobě své práce. Další otázkou, která zůstává v práci nezodpovězena, 

jsou možnosti speciální pedagogiky a speciálních pedagogů zasahovat svým působením do tvorby konceptu soc.participace 

zněvýhodněných osob po poranění míchy v dospělém věku. V práci tento úkol či závazek našeho oboru není explicitně 

vyjádřen.   Přes uvedené připomínky hodnotím práci jako zdařilou a významnou pro obor speciální pedagogiky 

somatopedické.

OTÁZKY K OBHAJOBĚ ZÁVĚREČNÉ PRÁCE 

1. Čím si lze vysvětlit největší problém oosb po poranění míchy v získávání vhodného zaměstnání ? 2. Jaké organizace 

pomáhají osobám po poranění míchy získat nové zaměstnání nebo projít rekvalifikací ? 
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